

万亩白芨成群众增收“良药”

——崇阳县石城镇首届白芨文化产业推广活动掠影



●文/记者 庞贊 图/记者 毛亚轩 特约记者 汪佳

4月28日,崇阳县石城镇方山村宋家排,人头攒动,喜气洋洋。“小白芨绽放大花海 中药材致富千万家”崇阳县石城镇首届白芨文化产业推广活动在这里隆重举行。

活动现场,《开门红》《为了谁》《洗衣歌》《爱》《美丽中国》等优秀的文艺节目,以及多样化的互动方式,传播党的声音、讴歌新的时代,共同描绘崇阳大地的美好未来。精彩纷呈的表演,让现场观众大饱眼福。

眼下,正是白芨花开的季节,成片的白芨花竞相开放。站在白芨基地中央,放眼望去,紫色的花朵宛如绿毯上的点点繁星,唯美而浪漫。乡村公路两旁的绿化带里,村民们的房前屋后,都种满了白芨,宅中有园、园中有花、花中有画。不少游客慕名来这里打卡游玩。

“我老家是石城镇的,听说今天有活动,特地带着几个朋友赶来赏白芨花,吃农家饭。”游客王四友说,小时候,她经常到附近的山上去挖野生白芨。石城白芨,承载着她儿时的记忆和浓浓的乡情,希望老家的白芨产业能越来越好,给乡亲们带来实实在在的收益,让他们不用背井离乡,在家门口就业,照顾到家中年迈的老人和年幼的孩子。

推广活动还为本地特色农产品企业搭建展示销售平台,让游客在赏白芨花的同时,也能品尝到石城镇地道的农特产品,带动当地经济的发展。

2019年,石城镇通过国土整治项目,对白芨基地进行统一规划;2022年全面发展以白芨为主的中药材产业,全镇22个村(社区)各新建

100亩及以上的中药材基地;截至目前,石城全镇中药材种植面积已达2万亩,其中白芨种植面积1.8万亩。成绩取得的背后,是大家共同努力的结果。推广活动为“最美白芨基地”“最美白芨人”“最美庭院经济”获得者颁奖。

“下一步,我们将采取公司+基地+农户的发展模式,积极带动乡亲们种植白芨。”“最美白芨人”获得者熊细星说道。

“最美庭院经济”获得者徐艳表示,自家的花坛、花盆、大树底下、菜园子里,只要有土的地方,都被种上了白芨,庭院经济,也为她家带来了实在的好处。

石城镇党委副书记、镇长成世清介绍,石城镇依托自然资源优势,以市场为主导,引导农户种植白芨产业增收致富,并加快白芨一二三产业融合,推动全产业链发展,打造白芨花中第一镇。举办白芨文化产业推广活动,旨在以白芨为媒,进一步塑造白芨文化旅游品牌IP,带动村民增收,促进农文旅的深度融合,提升石城镇白芨的知名度和影响力。

“临近五一,我们也迎来了旅游观光的高峰,每天接待游客2000—3000人,全镇60多家农家乐,平均每家每天增收300元钱左右。”成世清说,欢迎广大游客前往石城镇,畅游花海、住民宿、品农家饭,感受田野里的“诗和远方”。

石城镇党委书记曾岳林介绍,近年来,石城镇坚持镇村组联动、点线面结合,把发展休闲农业和乡村旅游作为推动乡村振兴的重要抓手,以全域视角发展乡村旅游,加快打造了乡村全域旅游高地,石城文旅品牌效应不断放大,生态旅游魅力日益彰显。

